

2024 上海赛艇公开赛圆满落幕,参赛选手点赞——

“上海是我们梦想开始的地方”

体坛观察

在苏州河上搭一个舞台,参赛者是演员,市民游客是观众,两岸是历史文化建筑,正前方是外滩无限好风光。这就是城市赛艇的气质,时尚、动感中沉淀着历史,书写着发展。

昨天,为期两天的2024上海赛艇公开赛圆满落幕。“我希望明年能重返上海参加上艇。”这是英国的年轻运动员格拉厄姆的心声,也是所有参加过上艇、感受过上艇魅力的人的心声。



本版图片 本报记者 李铭坤 摄

播撒种子

说起赛艇运动,我们总会用“百舸争流”来形容。“上艇举办四届以来,见证了高校层面的蓬勃发展,甚至很多中学也都开始开展赛艇运动,各家俱乐部也遍地开花,练赛艇的人正变得越来越多。”这是上海交通大学队总教练杨一明的真实感受。

10多年前,杨一明带队参加全国高校比赛,昔日的弟子如今在上海各大高校担任赛艇教练,他们将赛艇的种子,播撒到了校园里。因为上艇,他们有了切磋技艺、交流提高的机会。

2021年才组建赛艇队的上海科技大学是高校组一支年轻力量,伴随着上艇的举办一起成长。今年,他们小有收获,同学们登上领奖台,兴奋地跳着、喊着。对他们而言,上艇是自己从事赛艇运动的起点。

近年来,东浩兰生为多所学校提供专业

教练资源,帮助学校开展赛艇运动。今年上艇首设青少年组,反响热烈。上海东浩兰生赛事管理有限公司总经理朱骏炜告诉记者:“我们希望通过青少年赛事,让更多的青少年知道赛艇,喜欢上赛艇。明年,我希望这个组别可以扩充,未来能够把规模做大。”

感受魅力

从桥上俯瞰,为极速前进的赛艇队加油,旅居海外20多年的洪先生感到很过瘾:“没想到上海发展这么快,从原来的小马路到现在的康庄大道,处处生机勃勃。”之前在国外,洪先生爱上了赛艇,如今母亲河苏州河上举办了国际赛艇赛事,他一定要来现场看一看。

和传统意义上的赛事不同,上艇在城市中心举行,和在英国泰晤士河上举行的亨利杯皇家赛艇节一样,是城市赛艇比赛。终点定在一览浦江风光的外白渡桥水域,沿河回

溯、途经的划船总会、邮政博物馆、四行仓库、上海福新面粉厂……将这些代表性的地标尽收眼底,展现了上海的城市形象。

正因如此,去年参加过上艇的国际选手,回去后便跟朋友们分享自己的上海之旅,邀请更多赛艇人来沪,而看过比赛的市民,纷纷打卡发朋友圈,第二年会带着好友再度观赛。上艇的朋友圈,便是这样扩大的。

打造平台

好口碑,总会一传十、十传百。朱骏炜介绍,此次英国国家队组队来沪参赛,就是因为听说了牛津布鲁克斯和剑桥大学队的参赛经历。

英国国家队年轻选手丹尼尔·格拉厄姆坦言:“上艇是我们国际赛事旅程的开始,意义非凡。能在拥有如此多美丽建筑的城市中心的河道内比赛,令人难以置信。上海就是我们梦想开始的地方。”他告诉记者,队伍

中有不少人参加过U23世锦赛、世界杯,至于影响力最大的亨利杯,他们更是常客。上海赛艇公开赛正成为世界年轻选手走向顶尖舞台的平台。

从今年开始,主办方聘请五届奥运金牌得主、赛艇传奇人物雷德格雷夫爵士担任名誉顾问。朱骏炜说:“通过雷德格雷夫在赛艇界的名声和威望,帮助我们推广、宣传上艇。通过他的人脉,邀请更多高水平、有竞争力的队伍参赛,此外,希望他的经验、训练方法,为我们的年轻队员提供一些技术指导。”

据了解,明年上艇的日程,已有了初步规划——计划放在2025世界赛艇锦标赛结束后的一周举行,“希望会有更多参加世锦赛的国家队,留在上海,参加上艇。”朱骏炜说。

本报记者 陶邢莹



扫码看视频

久事男篮昨天举行新赛季出征仪式

大鲨鱼定了一个小目标

以城之名,鲨向未来。CBA联赛将于2024年10月12日开赛,上海久事男篮昨天在主场上海体育馆举行新赛季出征仪式(见右图),新赛季阵容也正式亮相,全队00后球员多达14人,将以更青春的力量冲击新赛季。上赛季,大鲨鱼在主教练刘鹏的带领下取得联赛第六的成绩,展望新赛季他表示,球队将以全新的面貌出征,不畏强敌,团结一心,勇创佳绩:“年轻队员更有朝气,更有拼搏精神,老队员也会带领他们一步一步向前。我们首先要争取保持住第六名,然后努力再往上争取更好的成绩。”

刘鹏介绍,目前球队中的14名00后球员有13名都出自上海男篮青年队,新赛季的大鲨鱼将是一支更为年轻且敢于拼搏的队伍。刘鹏坦言新赛季压力和难度变得更大,他说:“今年外援实行4节7人次,外援扮演的角色更重了,哪支球队的外援挑得好,就会占有很大优势。另外,外援上场时间多了,势必会挤压本土球员的上场时间,这也考验我们如何在联赛成绩和锻炼新人之间做好平衡。”

上海男篮最早确定的外援布莱克尼突然来不了了,也让大鲨鱼的引援工作起了个大早赶了个晚集,目前来看上海男篮在外援方



面并不占优。据了解,大鲨鱼第三名外援巴隆将在10月5日左右抵达上海,不出意外的话能够赶上第一场联赛。目前球队方面也在继续挑选外援,万一现有外援的表现达不到球队预期,大鲨鱼也有计划在11月份联赛第一个间歇期更换外援,那时NBA会有一批落选外援出来,可以供CBA球队“淘金”。

在接受采访时,对于新赛季球队以老带新的阵容,大鲨鱼队长王哲林表示还是要延续上赛季的风格和化学反应,他说:“上赛季打到最后,大家的配合越来越好。这个赛季我们保留了原有阵容,又加入了新鲜血液,球队会更有冲劲和活力。”对于王哲林本人来说,他

表示新赛季将会从两方面努力,“一方面,我也是一个老队员了,防止伤病很重要,争取把更多活力在场上发挥出来。第二方面,队里现在年轻队员越来越多,我也希望能够把自己的经验传授给他们,让他们尽快成长起来”。

球队年轻队员多,外援上场时间多,对于年轻队员来说竞争压力更大了,但刘礼嘉、李添荣等小将都表示,新赛季将努力提升自己,承担更多责任。刘礼嘉和李添荣今年夏天都参加了国家队集训,前者表示会继续提升投篮命中率,后者则表示要加强持球技术,如果两人在攻防两端能进一步蜕变,也将会给大鲨鱼带来更多帮助。 本报记者 李元春

本报讯(记者 黄永顺)上海市体育彩票管理中心发布通告,根据《财政部关于2024年彩票市场休市安排的公告》规定,体育彩票2024年国庆节休市时间为10月1日零时至10月4日24时。休市期间,除即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于10月1日零时停止销售,10月5日零时恢复销售。体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按照体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于9月30日22时停止销售,10月5日11时恢复销售,具体事项以竞彩网公告为准。

兑奖方面,10月1日至10月4日休市期间,各体彩销售网点停止兑付10000元(含)以下小奖,10月5日起恢复兑奖。建设银行体彩兑奖处10月1日至10月7日放假,暂停大奖兑付,10月8日起恢复兑奖,9月29日、10月12日为工作日,正常兑奖。

为保障广大购彩者权益,各类游戏兑奖期最后一天在10月1日至10月7日期间的,兑奖截止时间顺延至10月8日。

此外,国庆假期期间,上海市“95086”客服热线平台暂停人工服务,10月8日9时恢复服务。

国庆假期体彩休市